JlaGopaTtopnas padora Ne 8
3ameuareabHbIe Mpeaeabl. Bolunciienue nmpeaeaoB.

Heobxooumvle nousmus u meopemvl. TEPBbIA U BTOPOH 3aMedaTesbHbIE
npesenbl, mpeaen U apudMeTnyecKkue oneparuu, mpeaeabl MOHOTOHHON (yHK-
IIUH, TIPEeIeT KOMIO3ULIKUY, KpuTepuu Koiu cyiiecTBoBaHUs Mpeaena.

Jlumepamypa: [1] c¢. 170 — 180; [2] ¢. 56 — 66; [6] c. 98 — 102, 128-137.

1 HWcnonw3ys cCBOWCTBa MpEAETOB UM HU3BECTHBIC MPEIEIIbl, BBIUYKCIHUTH

lim f(x):
X—a
No A B C
) a f(x) a f(x) a f(x)
1 2 3 4 5 6 7
2 2
X< -1 1+2x -3 X
1.1 0 4 0 2
2x% —x-1 Jx -2 1|
2 el 3
12 | 1 ’2“1 16 Yx-2 1 x4
2x% —x -1 Jx -4 W2 _1
13 |4 x% +1 o J2x+9-5 x+2|
. 0 A e ) —
2X° + X +1 X —2 x-1
3
X7 +1 X—2 1
14 -1 2 0 Xsin—
X+1 Ix =2 x|
3X+1-2 1
15 | 1 24x° 1 0 x|sin =
+ Ix-1 || X
2 2
X< —4 X" -1
1.6 2 1 1 x—1-cos
X—2 Ix-1 - x-1
2 3 3
17 1 X+ X +X -3 0 x+1-1 0 X - signx
x-1 X
2
X°—5X+6 1-x-3 )
18 | 3 | S22 | g 1 | |x=1-sign(x—1)
x> —8x +15 2+3/x X1
3
X3 —3x +2 Jx -1 o
1.9 1 _ 1 -3 X+ 3 - sign(sin x)
x*—4x+3 4x -1 3
2 5
X2 —2x-3 Ix -1 =
110 —1 m 1 g/;_l +00 X + ,X‘i‘\/_ _\/;

51




1 2 3 4 5 6 7
3 3
X —=2x-1 Ix—6+2
1.11 | 1 B -2 - = +o0 X+1)(X+2) —X
x° —2x—1 X3 +8 Vo D)x+2)
5 _ _ 1
112 | 1 al L 1 Vx -1 1 X|x| - =
X =1 Nax =2 |X
9 _ 4 B
113 | 0 (1+x)(1-2x)-1 0 x+1-1 | Tiodx
X X
114 | 1 L2 1 -1 | x+yx+x
1-x 1-x2 Jx—4 Jx+1
2 4
X“ =1 J;—Z
115 | 1 16 oo 1_Jx:1
Z2erl Jx_a VLt
x3—2x—l x3—1
116 | 1| X 1 4o | 2r+l-2x
x°—-2x-1 x—1
5
X° +1 X—4 |x|
1.17 | 1 4 +o0 =
X+1 Jx-2 X
¥} +2x-3 4x? -2 v1-3x-2
118 | 1 1 -1
x—1 Jx -1 x| -1
2 3 {-x -2
119 | 1 x -1 1 o116 =
2x“+x-1 -1 |x|—4
3, _4 1+3x -2
1.20 | 1 2 2] B e
1-x¢ x-1 x2-1 \/M_l

2 Vicionb3ys CBOMCTBA MPEICTIOB U TIEPBBIN 3aMeuaTeIbHBIN MPEET, BHIUUC-

mute lim f (x)

X—a
A B
Ne
a f(x) a f(x)
1 2 3 4 5
21 0 sin5x 1 SsIn X —sinl
X x-1
29 0 sin“ 2x 0 1 Fos4x
sin?3x sin3x
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1 3 4 5
1-cos2 I
23 : X 1 sin X
2x Xx-1
- 2 - . -
24 s!n23x 1 sIn X —sinl
sin“5x x-1
”e 1—cos x> 0 1—+Jcosx
' sin*(x/2) 1-cos~/x
) x-1
26 sin 2x 1 =
sin3x cos7
— sin X
57 1 (_:055x 1 _ /4
XSin7x sin(x —1)
sin 27 x tgx —sin x
2. - —
8 sin(x —1) 0 X3
2 . 2
59 1—cczlsx 1 sm_ (Zx—l)
X sin“ zx
2 -
210 1—_cgsx 0 tg x—3smx
sin“ 2x X
- - 2
211 s!n2x 1 sin X
sin3x sinzx®
arcsin x COS X
2.12 COSX —C0S2 z /4
X———— 2 X — —
X—2 2
213 COS X — C0S 2 0 J1— cos x2
X—2 1—cos X
sin x? s sin(x — )
2.14 —_— 3 3
1-cos2x —1—2cosx
- 2 - _ -
5 15 s!n 2>2< 5 SINX—SINn2
sin2Xx X—2
X . 2
516 0032 0 SIin“ 4x
X — 7 1-cosx
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1 2 3 4 5
(x-1)° 2
217 | 1 p 0 aresim x
COS— X X2
2
518 0 mn5¥—sm3x 0 _x
sin X Sin3x
sin2 % T cosX
2.19 0 2 Py x— "~
1-cos2x 2 2
-2 T .
_r sin X
5 20 % sin“(x 6) 4 Wﬁl)
1-2sinx

3 Ucnonw3ys cBOICTBA IpeIesioB, BTOPOI 3aMeyaTeIbHBIN MpeIesl U paBeH-

lim g(x)
ctea limIng(x) =In(lim g(x)), lime%® =ex>a " ppmucnuts lim f(X):
X—a X—a X—a X—a
A B
Ny (%) a (%)
1 2 3 4 5
1 X+2 X
3.1 0 1+2X x @ ( )
2x-1
5 x-1
J— 2 -
32 | 0o (1+§jx © X" -1 x4
7 X% +1
1 8x
33 | o @+ ) 0 Xcos/x
4x+1
4x-1 ) 1
34 | o (1+ Lj 1 (w]x—l
X—6 sinl
x-1 X
35 | = (1+_Z_] ge (ﬁn1+mmslj
X—6 X X
1) L
3.6 0 (1__j 0 (ﬂjsmx
X 2+ X
1
3.7 0 ¥1-2x 0

(COS X)sin2 X
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1 3 5
X142
3.8 (x—loj fkmsx
3 1
3.9 (ix“jx (LX)
1
3.10 J1—4x CL+J§)2J;
2 2 x?
3.11 “_ij X“+1
1-X x> -2
> 2
3.12 (1+§jx 11x2
6 2X . L
313 (1+ j 1-sInX \sinx
3X+4 1+sinXx
1 X+4 . i
3.14 (1_ ) sin X \x-2
4X +3 sin2
1 x-1 1
3.15 1+ X x
( 5x+1) Xre ?
X X+2 ) 1
3.16 ( ) (1—$nxjx
X+3 1+sinXx
1
3.17 2{71+3X COSX 1-cos2x
3x+1)" 1
3.18 i X
(3x—1j SiN X+ COSX x
3X
3.19 2x-1 :|.+3X2 _12
1-2x sSIn“ X
1
3.20 31+ 2x COSX—SinX x
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4  Hcnonb3yss CBOWCTBA TIPEACIOB, W3BECTHBIC TIPEACNbI, Mpeen
lim cos X =cos¢y, Beraucauts lim f(x):
X—)(DO X—a
Ne A B
a f(x) a f(x)
1 2 3 4 5
X
41| 0 2 -1 1 Inx
X x—1
In 2+e¥
42 | o - 1 1-x log, 2
In(3+ %)
In x? —x+1 t
43 | 4o T 1 1+sinzx “97%
In X7 +x+1
L
44 | 0 1+1gx jsinzx 0
(1+sinx xlog, 2
X
45 | T sinx ‘9% 2 2 -4
2 X—2
3 - .
46 0 J1+2x -1 0 sm.(sm X)
X2 sin5x
X
Inlnx =
47 | e 7 n—
X—e —
X—71
X+1
4.8 1 9 2 o0 xIn 2);1
X—1 X
X
49 0 Incos2x ) x* -4
Incos3x X—2
shx T 2
4.10 0 — — _ 197X
X 5 1—cosx
4111 0 In(1+ x) o | X+1
X X
Inx—1In2 X
412 | 2 —=—c o0 Inil+3 )
X—2 In(1+2%)
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1 2 3 4 5
1
4.13 0 ( 1+1gx jsinzx r (tg X)tg 2X
1+sinx 4
1 X
414 | 0 COS X sz 1 -
COS 2X x—1
ctg X 2X
-1
415 | 0 {tg(z—xﬂ 0 €
4
X
X X
416 | 3 2 -8 e ne
sin X e
1 In5
4.17 0 (X+e2X)X 2 2
X—2
1
418 | 7 Inx=In7 0 COS X )XZ
X—17 COS 2X
4 lo X
419 | +oo X 2 925
2 X—2
X
420 1 (1—sin 7x)°9% 2 2 —4
sin zx

Pemenune THIIOBBIX NnpuMepoB

1.20 Ucnonp3ys CBOICTBA MPEIEIIOB U M3BECTHBIC MTPEIEIIbI, BHIYUCIUTh

A) Ilm( 22+ j B) Ilm\/_2 \/_ O) |l im—“l+3x_2.
x—1\ 1— X x-1 x—1 x° -1 x—1 |X|—l

Pewenue.
A) TlpuBenss k o0meMy 3HAMEHATENIO BBIPAKEHHUE, CTOSIIEE IMOJ] 3HAKOM
npejena, mojayaum

2 1 . 1-X ) 1
lim 5+ =lim =lim——=
x-1l1-x% x-1 x->1 1—X 14+X x-11+4X
1 1 _1
lim 1+x  liml+limx 2°
x—1 x—1 x—1
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B) [onoxum X = t'?. Torua, yUuThIBad, 4To 1pu X —>1 t -1, nonyuum

3w — 4x 4 _ 13 3 t-1

lim =lim =lim =
x>l x2-1 ol -1 xol -1 84124+ +t+1
limt®
_ Xx—1 :i
lim 1+t+..+t®2+t2 24

x—1

C) JloMHOXast YMUCITUTETh U 3HAMEHATEh (PYHKIIMU Ha CONPSDKEHHBIC BhIpa-
XKeHusl, OyJ1IeM UMETh:

"m\/1+3x—2:“m(\/1+3x—2)(»\/1+3x+2). Jx|+1 _
N (V1+3x +2) WX -DIx]+2)

— lim JY+1 3(x-1) lim(y/[ +2) .

__ x>l _ >

x>141+3x +2  |x-1 _Iiml(\/1+3x+2)' 2
X—>

3IIGCI) MBI BOCHIOJIB30BAJIUCh TEM, YTO IIPH X —1 |X| = X, H pPaBCHCTBaMU.

lim ‘X‘ =1; lim+/1+3X = 2, KoTopble JOKa3bIBAIOTCS, HAIPUMED, II0 OIpeelie-
X—1 X—1

HUI0. MOXHO oOmepeThCss Ha paBeHCTBO |im \/ f(x)= [lim f(x), koropoe
X=Xy X=X

TAKXKC CJIICAYCT U3 OIIPCACICHUA IIPCACIIA.

2.20 Wcnonb3ysi CBOMCTBA TIPENIETIOB U TIEPBBINA 3aMeuaTeIbHbINA TIPEIeT, BbI-

YUCJIIUTDH
. T
smz(x—Gj i
. . T
A) lim——22; B) lim——"—

z 1-2sinx x->1sin(x+1)
6

X—>

Pewenue.

A) Cnenaem 3aMeHy X — % =t. Torma

.2 T

sin“| x—=— . 9 . 2
i 6 ) sin“t ) sin“t
Iim ———2=1Iim =lim

o 1-2sinx H01—25in(t+gj HO1_2‘/2§sint—cost
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limsint limsint

=lim Sint — t—0 — _ t—0 _ —
Hol—cost_\@ Zsinzi 'nzt
- SI —
sint lim— 2_\/§ lim| 2. 2.1. t _\/§
t—0 sint {0 t2 2 sint
L 2 i
limsint
— t—0 0 :0.

T2.1.01-v3 -3

910 cneayet u3 Toro, yro limsint =sina. JleiicTBUTENBHO,
t—a

t+a
cos

—a

\sint—sina\:z-sint <2 <lt-a.

. t-a
sin—
2

g
[Toatomy miia Ve >0 30 = > TaKo€, YTO U3 HEPABEHCTBA

\t—a\<§:>\sint—sina\s£<g, T.e. limsint=sina.
2 toa

B) Cnenaem 3ameny X+1=t. Toraa

. sinzX . sin(zt—-7) .t sin zt
||m_—: _—:||m_—- _1. T =
x->1sin(x+1) t—0  sint t—->0sint at
.t . sinxt
=—x-lim——-lim =—T,

t>0sint t—>0 7t
TaK KaK U3 HCpBOFO 3aMcUYaTCIIBHOI'O Hpez[ena cnez[yeT, qTo

) t . Sinzxt
lim——=1, lim id =1.
t—0SInt t—>0 7t

3.20 Vcnonb3ys CBOMCTBA MPENEIOB, BTOPOH 3aMevaTeNbHbBIN TIpenen U pa-

) ) ] lim g(x)
gerctea limIng(x) =In(lim g(x)), lime?™® =ex>a" " pruucaus
X—>a X—a X—a
1
A) lim3¥1+2x;B) lim cosx—sinx x.
x—0 x—0
Pewenue.

A) IlpeoGpa3zoBbiBas GyHKIHIO, OyJEM UMETh:
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1 1 2x
lim 3Y1+ 2x = lim (1+ 2x)3% = lim (1 + 2x) 2% 3% =
x—0 x—0

x—0
1

wWIN

2

113 1

=lim| (1+2x)2x | = 2x=t =lim|1+t)t| =
x—0 t—0

2, Wt 2In{|im(1+t)j/tJ 2
=lime3 =g [0 =e3.
t—0

B) IIpousBens npeoOpa3oBaHus, MOTYIUM

] ) X
—-sinXx —2sin” —

1
. . 1 . . . 2 X . . 2X
lim cosx—sinx x=1lim 1-sinXx—2sin“= —sinx-2sin“—
x—0 x—0 2 2
sinx+25inx2— 1
2 . . . 2X
_ _lim » In| lim (1—3"1)(—25'”22)—sinx—2sin2)2( _ —Ine_l
_eX—>O X—)O =e =

BHGCB BOCITIOJIL30BAJIMCh PAaBCHCTBOM M3 YCIIOBUS, CBOMCTBaMH npeacia u BTO-

PBbIM 3aMCUATCIIBHBIM ITPCICIIOM.

4.20 UWcnonb3ys CBOWMCTBAa TIPEJETIOB,

lim cos X =CoS ¢, BBIUUCIUTB:
X—)(DO

) . ctg 7x 2% —4
A) lim 1-sinzx ;B) lim— .
x—1 X—>2SIN 7T X

Pewenue.
A) IIpeoOpa3zoBbiBas GyHKIMIO, OYJEM UMETH:

—CosS X

- . ctg 7X . . -
lim 1—sinzx =lim 1=sinzx —sinrx
x—1 x—1

1
—limcoszx- In[lim 1-sinzX sinnx}

Xx—1 x—1
1Ine
=€

=€
MBI BOCIIOIB30BAIMCH TeM, 4TO |lIMCOS7zX=C0S —7
x—1

IpEeAbIAYLIEN 3a1a4H.

B). IIpeoOpa3oBaB (HhyHKIHIO, TOJYIUM

HN3BCCTHBIC IIPCOCIIbI,

=e.

=-1 u paBeHCTBamMU U3
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' X—2 sinzx | x52 x—2 xo2sinzx.

. 2X—4 25 -4 x-2 o 2%—4 . x=2
lim = lim . = lim -lim
x—>2SINTX  x—>2

Haiinem nepBbIi U3 peaEaoB IPOU3BEICHUS:

X X—=2 t
im2 =2 _41im 21 _4im2 =1
Xx—>2 X—2 Xx—>2 X—2 t>0 t
t_q_
12 o atim—Y — 4lim 2=
t=1log,(1+u) u—0log,(1+u)  u-0In(l+u)
1
= 4In2. lim- U o @+u)t=v =42 —=4In2.
u—0 In(1+ u) U—>0= Ve Vm nv
Brranciaum BTopo npeaen:
lim>=2 _ x_2-t —lim—— -1 im "t _1
x—2SIN 77X t>0sin(zt+27) x t>osinzt 7«
2" -4 4

Hrak, lim =—In2.
Xx=>2SIN7ZTX 7«
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